

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЕМ СОВЕТСКОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

В сталинской программе социалистической индустриализации нашей страны первостепенная роль отводилась созданию мощной черной металлургии, составляющей основную силу народного хозяйства. Говоря о задачах первой пятилетки в области промышленности, товарищ Сталин в докладе на XVI съезде ВКП(б) указывал: «Главная проблема — форсированное развитие черной металлургии... Эту задачу мы должны выполнить во что бы то ни стало, если мы хотим по-настоящему развернуть дело индустриализации нашей страны».

Большевики должны показать, что они сумеют справиться с этой задачей». Выполняя указания товарища Сталина, наша партия в короткий срок создала мощную металлургическую промышленность.

В историю борьбы партии за разрешение этой важнейшей народнохозяйственной задачи знаменательной датой вошел день 26 декабря 1934 года, когда состоялась встреча работников металлургической промышленности с товарищем Сталиным. Историческая речь вождя и учителя советского народа товарища Сталина на приеме металлургов явилась программным документом для всех работников этой важнейшей отрасли социалистической промышленности. В ней были определены перспективы мощного развития нашей металлургии, указаны пути ее подъема на новый, еще более высокий производственно-технический уровень.

«...Мы выиграли», — говорил товарищ Сталин на приеме металлургов, — самое дорогое — время и создали самое ценное в хозяйстве — кадры... То, что было проделано в Европе в продолжение десятилетия, мы сумели проделать вчера и в основном в течение 3—4 лет». Товарищ Сталин указывал, что мы не имеем бы этих достижений в области индустриализации нашей страны, если бы не развилась, если бы не преуспевала у нас черная металлургия.

Партия большевиков, товарищ Сталин проявляет неустанную заботу о металлургической промышленности и ее кадрах. Великий Сталин — творец советских пятилеток, вдохновитель и организатор социалистической индустриализации, непосредственно руководит делом строительства нашей могучей индустрии. По инициативе товарища Сталина создана вторая угольно-металлургическая база СССР на Востоке, построены Магнитогорский, Кузнецкий и другие новые металлургические заводы, а также реконструированы многие крупнейшие предприятия. Возникли металлургические и горнорудные предприятия в Закавказье, Средней Азии и Казахстане.

Благодаря работам товарища Сталина советская металлургия не только коренным образом перевооружилась, но и обогатилась новыми отраслями своего производства.

За эти годы намного возросли производственные мощности нашей металлургии, предприятия еще более обогатились передовой техникой, значительно увеличился выпуск всех видов продукции и улучшилось ее качество, на несравненно более высокий уровень поднялась производственно-техническая культура этой ведущей отрасли нашей промышленности. Выполнив указание товарища Сталина об устранении диспропорции между вылавкой чугуна и вылавкой стали, достигнуто должное соотношение между доменным, сталеплавильным и прокатным производствами.

Одним из самых замечательных достижений нашей металлургии, как и всей промышленности, всего народного хозяйства, является воспитание квалифицированных кадров рабочих и инженерно-технических работников, неутомно овладевающих передовой техникой и мастерством своей профессии, проявляющих инициативу и новаторство на производстве, беззаветно преданных Родине и великому Сталину.

Создание собственных квалифицированных кадров рабочих, специалистов и командиров производства — это крупнейшее завоевание социалистического строя. В речи на приеме металлургов товарищ Сталин указывал, что партия и правительство, не теряя времени, создавали эти кадры в ходе индустриализации страны. Товарищ Сталин указывал, что лозунг партии «техника в период реконструкции решает все» нельзя понимать механически. Нельзя технику отрывать от людей, привносящих технику в движение. Техника без людей мертва. Лозунг «техника в период реконструкции решает все» имел в виду не голую технику, а

технику во главе с людьми, овладевшими техникой. В этом выступлении товарищ Сталин с особой силой подчеркнул задачу воспитания кадров, заботливого отношения к людям.

Как величественно звучат вдохновенные сталинские слова о выращивании и воспитании кадров! «Надо беречь», — говорил товарищ Сталин, — каждого способного и понимающего работника, беречь и выращивать его. Людей надо заботливо и внимательно выращивать, как садовник выращивает обильное плодородное дерево».

Великий Сталин проявляет неустанную отеческую заботу о советских людях, об их росте и воспитании, о подеме их материального и культурного благосостояния. Наша партия, товарищ Сталин любовно вырастила многомиллионную армию тружеников социалистического общества, активных строителей коммунизма. Исключительно большое значение для воспитания кадров имело выступление товарища Сталина на приеме работников металлургической и угольной промышленности в 1937 году.

Советская металлургия имеет теперь высококвалифицированные кадры. Замечательным является тот факт, что 88 процентов инженеров, работающих в металлургии, получили высшее образование в годы советской власти, из них, больше половины — за последние 15 лет. Только в металлургической промышленности имеется сейчас свыше ста тысяч работников, награжденных орденами и медалями Советского Союза и значками отличника социалистического соревнования. 327 работников металлургической промышленности удостоены высокого звания лауреата Сталинской премии.

Советские металлурги, воспитанные великим Сталиным, героически потрудились в годы первых сталинских пятилеток. Вместе со всем народом они покрыли себя неувядаемой славой в период Отечественной войны, бесперебойно снабжая промышленность металлом для удовлетворения настоящих потребностей фронта и тыла. Работники нашей металлургии с большим подъемом трудились в послевойнный период, показывая высокие образцы в борьбе за досрочное выполнение сталинской пятилетки. Советская металлургия, как и все наше хозяйство, находится на новом мощном подеме.

Наши достижения бесспорны и очевидны, но они не должны нас успокаивать. В выступлении 26 декабря 1934 года, отмечая успехи работников металлургической промышленности, товарищ Сталин указывал:

«Мы с полным правом можем говорить о больших успехах черной металлургии, составляющей основную силу народного хозяйства. Победы — это верно. Но нельзя забывать в связи с этими успехами. Самое опасное, когда успокаиваются на успехах и забывают о недостатках, забывают о дальнейших задачах».

Указания великого вождя являются законом как для металлургов, так и для всех наших работников. Товарищ Сталин учит советских людей не почитать на лаврах, а смело и решительно вскрывать и критиковать ошибки и недостатки в работе, устранять их, устранять и искоренять все, что мешает нашему успешному продвижению вперед. Руководствуясь указаниями товарища Сталина, советские металлурги должны с новой силой развернуть борьбу за лучшее использование внутренних резервов производства, увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества и повышение культуры производства.

Во всенародном социалистическом соревновании в честь семидесятилетия товарища И. В. Сталина советские металлурги добились новых производственных успехов.

Партийные, хозяйственные и профсоюзные организации предприятий металлургической промышленности обязаны обеспечить дальнейший подъем социалистического соревнования на всех участках производства, возглавить инициативу и новаторство стахановцев, неутомно развывая производственную активность масс, развернуть большевистскую критику и самокритику недостатков в работе.

Советские металлурги — передовой отряд рабочего класса СССР. Выполняя исторические указания товарища Сталина, они достигли выдающихся успехов в своем труде на благо Родины. Под руководством партии большевиков, под генеральным вожаком великого Сталина советские металлурги и впредь будут с честью решать стоящие перед ними задачи.

(Передовая «Правды» за 26 декабря).

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ МИНИСТРА АВТОМОБИЛЬНОЙ И ТРАНСПОРТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР тов. АНОПОВА С. А. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

В связи с пятидесятилетием со дня рождения Министра автомобильной и транспортной промышленности СССР тов. Анопова С. А. и отмечая его заслуги в области тяжелого машиностроения и автотракторостроения, награждать тов. Анопова Степана Аноповича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
И. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
24 декабря 1949 г.

Приветствия товарищу И. В. Сталину

От ЦК КП(б) Латвии

Дорогой Иосиф Виссарионович!

В день Вашего славного семидесятилетия Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Латвии, вместе с трудящимися Латвийской ССР, шлет Вам, великому соратнику и продолжателю дела Ленина, основателю первого в мире социалистического государства, мудрому вождю народов, учителю и другу трудящихся всего мира, вдохновителю и организатору всех наших побед, свой пламенный привет, сердечные поздравления и пожелания долгих, долгих лет жизни на благо и славу нашей великой Родины, на радость всему прогрессивному человечеству.

Более 50 лет Вы посвятили беззаветной борьбе за дело рабочего класса, за счастье советского народа и угнетенных масс всего мира. Ваши великие революционные дела служат нам лучшей школой большевизма. Они учат нас пламенно любить наш народ и Отчизну, беспощадно бороться с врагами и преодолевать все преграды на пути к коммунизму.

Ваша славная большая жизнь неразрывно связана с созданной вместе с Лениным и руководимой Вами героической большевистской партией, с борьбой трудящихся за освобождение от ига капитализма и построение коммунистического общества.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) ЛАТВИИ.

От ЦК КП(б) Киргизии, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Киргизской ССР

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Киргизии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Киргизской ССР в день Вашего семидесятилетия шлет Вам, великому продолжателю бессмертного дела Ленина, мудрому и горячо любимому вождю народов Советского Союза и трудящихся всего мира, пламенный большевистский привет.

Вся Ваша замечательная жизнь, дорогой товарищ Сталин, посвящена делу рабочего класса, делу трудящихся. Вместе с великим Лениным Вы создали партию большевиков, вооружили ее марксистско-ленинской теорией и закаляли в борьбе за освобождение трудящихся и установление диктатуры пролетариата. Вместе с Лениным Вы непосредственно руководили Великой Октябрьской социалистической революцией, основали первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян. После смерти Ленина Вы, товарищ Сталин, высоко подняли знамя большевистской партии, знамя марксизма-ленинизма. Непокоримое величье нашу партию по ленинскому пути, Вы отстаивали ее единство, разоблачили и разгромили троцкистско-бухариных лаемников империализма. Под Вашим руководством достигнуты величайшие преобразования нашей Родины — осуществлена социалистическая индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства, построено социалистическое общество. Эти всемирно-исторические победы социализма закреплены в созданном Вами выдающемся документе нашей эпохи — Конституции СССР, самой демократической конституции в мире. Под Вашим мудрым руководством, дорогой товарищ Сталин, блестяще претворена в жизнь ленинско-сталинская национальная

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) КИРГИЗИИ.

От Президиума Верховного Совета Таджикской ССР, Совета Министров Таджикской ССР и ЦК КП(б) Таджикистана

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Президиум Верховного Совета Таджикской ССР, Совет Министров республики и ЦК КП(б) Таджикистана от имени таджикского народа горячо приветствуют и поздравляют Вас с днем Вашего славного семидесятилетия.

С самого начала своей революционной деятельности Вы, дорогой Иосиф Виссарионович, были верным и неколебимым ленинцем и являлись величайшим соратником Владимира Ильича. Вы, вместе с бессмертным Лениным, в условиях жестоких преследований со стороны паризма, создали великую партию большевиков, укрепили и закаляли ее в борьбе против меньшевиков, ликвидаторов, троцкистов и других предателей, превратили ее в могучую силу, способную мобилизовать рабочий класс и революционное крестьянство на борьбу за свержение царизма и империализма в России, за установление диктатуры пролетариата.

Вы, вместе с генеральным Лениным, стояли у колыбели первого в мире государства рабочих и крестьян, доказав на деле правоту учения о возможности победы социализма в одной стране.

Вы, вместе с великим Лениным, блестяще разработали теорию и политику большевистской партии по национальному вопросу и провели огромную работу по объединению советских республик в одно союзное государство.

Именно Вам обязан таджикский народ тем, что он, как и другие угнетенные и бесправные народы бывшей царской России, получил свою государственность, сложился как нация и возродился к новой, счастливой жизни в братской семье народов СССР.

Являясь достойным преемником и великим продолжателем дела Ленина, Вы, дорогой Иосиф Виссарионович, отстаивали чистоту и разрывали дельные марксистско-

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВОГО СОВЕТА ТАДЖИКСКОЙ ССР,

Вн являются светочем мира, знаменем борьбы и надежд всего прогрессивного человечества.

Под Вашим мудрым руководством таджикский народ в 1940 году сбросил с себя навсегда вековое ярмо капиталистического рабства и установил советскую власть. Вы являетесь великим освободителем таджикской земли от кабалы гитлеровских захватчиков. Вам обязан таджикский народ, как и все народы СССР, своей свободной, счастливой и радостной жизнью. Ленинско-сталинская национальная политика, создавшая нерушимую дружбу и морально-политическое единство советских народов, обеспечила возрождение таджикского народа и расцвет Таджикской Советской Социалистической Республики в братской семье народов СССР. Большевики Советской Латвии и таджикский народ, вместе со всеми народами Советского Союза, будут высоко нести великое непоколебимое знамя Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина и под Вашим мудрым руководством пойдут к новым победам коммунизма.

Да здравствует наша великая могучая социалистическая Родина!

Да здравствует славная большевистская партия — партия Ленина-Сталина!

Да здравствует великий вождь Коммунистической партии и советского народа, наш родной и любимый товарищ Сталин!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) ЛАТВИИ.

От ЦК КП(б) Киргизии, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Киргизской ССР

политика нашей партии, укрепившая вечную дружбу народов СССР, их морально-политическое единство. Одним из ярких примеров Вашей повседневной заботы является Киргизская ССР, которая в братском содружестве советских республик, с помощью великого русского народа добилась выдающихся успехов в развитии своей экономики и культуры. Киргизский народ вечно благодарен Вам, товарищ Сталин, за все то, что сделано Вами для развития и процветания Советского Киргизстана, для повышения материального и культурного благосостояния трудящихся республики.

Под Вашим гениальным руководством советский народ в годы Великой Отечественной войны разгромил германских и японских империалистов, отстаив свободу и независимость Родины, обеспечил возможность дальнейшего мирного строительства коммунистического общества в нашей стране.

Вы, товарищ Сталин, возглавляете и вдохновляете благородную, справедливую борьбу лагеря мира, демократии и социализма против агрессоров и поджигателей новой войны, в защиту мира, за счастье человечества.

В день Вашего семидесятилетия желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, здоровья и долгих лет жизни на радость и счастье народов великой социалистической Родины и трудящихся всего мира.

Да здравствует великое, непоколебимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

Да здравствует великий вождь партии большевиков, советского народа и трудящихся всего мира, наш родной и любимый товарищ Сталин!

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВОГО СОВЕТА КИРГИЗСКОЙ ССР,
СОВЕТ МИНИСТРОВ КИРГИЗСКОЙ ССР.



И. В. СТАЛИН, 1948 г.

От ЦК КП(б) Армении

Дорогой Иосиф Виссарионович!

В знаменательный день всех советских людей день Вашего семидесятилетия Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Армении шлет Вам, мудрому вождю партии и народа, горячие пожелания многих лет доброго здоровья на благо советского народа и трудящихся всего мира.

Для армянского народа, как и для всего советского народа, нет ничего дороже и роднее Вашего имени, имени великого Сталина.

С Вашим именем связаны все надежды и упования трудящихся капиталистических стран, борющихся за свое светлое будущее.

Вместе с великим Лениным Вы были строителем нашей родной большевистской партии, под руководством которой советский народ уверенно идет к коммунизму, преодолевая все препятствия на своем пути.

Вместе с великим Лениным Вы основали первое в мире Советское социалистическое государство, ставшее путевым маяком для всего трудящегося человечества.

Благодаря великим достижениям Советского государства у трудящихся всего мира все более укрепляется вера в грядущее всеобщее торжество социализма.

Под Вашим руководством поднимались на небывалую высоту значение и международный авторитет великого Советского Союза, верного оплота мира во всем мире и неутомимого борца против антинародных прожектов поджигателей новой мировой войны.

Вы являетесь творцом новой Конституции, воплотившей в себе лучшие демократические идеалы трудящихся, справедливо названной советским народом Сталинской Конституцией. Под ее живительными лучами неутомно поднимаются материальное благосостояние и культурный уровень советского народа, непрерывно крепнет великая и нерушимая дружба народов Советского Союза — основа их всемирного процветания и процветания.

Вместе с великим Лениным Вы стояли у колыбели Вооруженных Сил Советского Союза, ставших благодаря Вашим неустанным заботам грозной и неукротимой силой, верным стражем завоеваний Великого Октября, всех достижений советского народа, уверенно шагнувшего к коммунистическому обществу.

Коммунисты Армении и весь армянский народ с чувством великой любви и благодарности за Вашу неустанный заботу о судьбах армянского народа, спасенного благодаря Вам от истребления и нашедшего в общей семье советских народов свое полное возрождение, еще раз заветно Вас в день Вашего семидесятилетия, что под Вашим гениальным руководством они готовы к дальнейшей борьбе за быстрое достижение полного торжества коммунизма.

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует непобедимый Советский Союз и великая дружба его народов!

Слава гениальному вождю большевистской партии и советского народа — великому Сталину!

ЦК КП(б) АРМЕНИИ.

От ЦК КП(б) Туркменистана, Совета Министров и Президиума Верховного Совета Туркменской ССР

Дорогой товарищ Сталин!

Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Туркменистана, Совет Министров и Президиум Верховного Совета Туркменской Советской Социалистической Республики от имени всего туркменского народа горячо поздравляют Вас с днем Вашего семидесятилетия и шлет Вам пламенный большевистский привет!

Вы, вместе с великим Лениным, выковали непобедимую большевистскую партию, организовали победу Октябрьской социалистической революции, вдохновили советских людей на защиту завоеваний Октября от белогвардейцев и иностранных интервентов.

Под Вашим мудрым руководством советский народ построил социалистическое общество, осуществил индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства — основу могущества нашей Родины, зажиточной и культурной жизни трудящихся Советского Союза.

Народы Советского Союза под Вашим гениальным руководством отстаивали Отечество от немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов, закончили Великую Отечественную войну без единой победы и сейчас успешно трудятся на превращении в жизнь послевоенной пятилетки, любовно названной народом сталинской пятилеткой.

Следуя Вашим указаниям, большевистская партия воспитала у советских людей чувство непоколебимой преданности делу Ленина-Сталина, любовь в Родине, готовность преодолевать любые трудности на пути построения коммунизма.

Выполняя заветы нашего великого учителя Ленина, Вы всю свою жизнь посвящали беззаветному служению народу.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) ТУРКМЕНИСТАНА,
СОВЕТ МИНИСТРОВ ТУРКМЕНСКОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ.

укреплению мощи первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян — надежды и оплота всех угнетенных народов мира.

С Вашим именем, дорогой и любимый товарищ Сталин, связаны все успехи туркменского народа на пути построения социализма и коммунизма.

Трудящиеся Туркменистана под Вашим мудрым руководством впервые в истории туркменского народа обрели национальную государственность, навсегда освободились от феодально-башкинского ига и национального порабощения, завоевали право на свободную зажиточную и культурную жизнь в содружестве братских народов великого Советского Союза.

Ваше имя, дорогой Иосиф Виссарионович, с горячей любовью, с чувством глубокой благодарности пронесется в каждой семье, ибо трудящиеся Туркменистана хорошо знают, что всем своим счастьем и счастьем своих детей они обязаны Вам, мудрому вождю и учителю. Вашей неустанной заботе о величии, богатстве и силе нашей горячо любимой Родины — Союза Советских Социалистических Республик.

В знаменательный день Вашего семидесятилетия трудящиеся Советского Туркменистана шлют Вам слова любви и привета, желают Вам крепкого здоровья и сил на долгие годы, на благо нашей великой Родины, на радость народов Советского Союза и всего трудового человечества.

Да здравствует славная большевистская партия!

Да здравствует многие годы мудрым вождю народов — наш дорогой отец и друг любимых товарищ Сталин!

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВОГО СОВЕТА ТУРКМЕНСКОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ.

Приветствия товарищу И. В. Сталину

От ЦК КП(б) Эстонии,
Совета Министров и Президиума
Верховного Совета Эстонской ССР

От Исполнительного Бюро Всемирной
Федерации Профсоюзов

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!
Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Эстонии, Совет Министров и Президиум Верховного Совета Эстонской Советской Социалистической Республики в день Вашего семидесятилетия шлет Вам, великому вождю большевистской партии, мудрому и любимому вождю трудящихся всего мира, свой пламенный большевистский привет.
Грандиозные победы великого Советского Союза связаны с Вашим славным именем, ставшим победоносным знаменем всего прогрессивного человечества. С Вами именем связано освобождение и процветание эстонского народа. По Вашим указаниям в республике создана новая отрасль социалистической промышленности — газосланцевая индустрия.
Следуя Вашему мудрому учению, крестьянство Эстонии твердо стало на путь коллективного ведения сельского хозяйства. По Вашей инициативе разработана и осуществляется грандиозный план улучшения и освоения новых земель, чем созданы условия мощного подъема сельского хозяйства республики.
Расцветает культура эстонского народа — социалистическая по содержанию, национальная по форме. Из года в год повышается материальное благосостояние трудящихся республики.
Всеми своими достижениями эстонский народ обязан Вам — великому вождю и лучшему другу эстонского народа. Эстонский народ, не покидая рук, самоотверженно работает над строительством коммунизма в нашей стране.
От всей души желаем Вам, дорогой товарищ Сталин, доброго здоровья и долгой жизни на благо, радость и счастье нашей Родины и всего трудящегося человечества.
Да здравствует мудрый вождь народов, наш гордый отец и друг любимый товарищ Сталин!

Всемирная Федерация Профсоюзов счастливо поздравит Вас сердечным приветом и выразит свое глубокое уважение по случаю Вашего семидесятилетия.
Всемирная Федерация Профсоюзов выражает чувства многих десятков миллионов трудящихся мужчин и женщин. Празднуя 21 декабря день Вашего семидесятилетия, работники физического и умственного труда во всех странах мира вновь подтверждают Вам свою любовь и величайшее уважение.
В Советском Союзе и в странах народной демократии трудящиеся всех профессий выражают свою радость по поводу празднования Вашего юбилея и ознаменовывают этот юбилей переполненными производственными планами, новыми творческими искусствами, ускорением темпов научных исследований.
Трудящиеся капиталистических стран привносят к Вам много подарков; они счастливый тем, что могут своим трудом и выражают чувство огромного доверия к Вам.
Всемирная Федерация Профсоюзов видит во всем этом проявление любви и преданности рабочего класса всех стран к Вам, создателю и вождю первого в мире социалистического государства.
Трудящиеся всего мира выражают Вам также глубокую благодарность за все то, что Советский Союз сделал и продолжает делать под Вашим руководством в пользу дела мира, укрепления взаимопонимания и дружбы между народами всех стран.
Роль советского государства в деле защиты мира огромна. Советский Союз является могучим и надежным оплотом мира. Трудящиеся всех стран знают, что СССР по своей природе и по своим целям является поистине миролюбивым государством.

Всемирная Федерация Профсоюзов, одной из целей которой является объединение всех трудящихся без различия расы, национальности, цвета кожи и пола, считает решающим тот урок, который дает нам Советский Союз, осуществивший братское сотрудничество различных народов в одном многонациональном социалистическом государстве.
Мы хотим заверить Вас, товарищ Сталин, что Всемирная Федерация Профсоюзов твердо и непоколебимо находится в лагере сторонников мира. Борьба за мир является главным долгом Всемирной Федерации Профсоюзов и Профсоюзов всех стран. Вот почему Всемирная Федерация Профсоюзов активно борется за объединение рабочих против угнетателей народов и поджигателей войны, против империализма и колониального режима.
Всемирная Федерация Профсоюзов верна и останется верной пролетарскому интернационализму. Раскольников и предателей международного единства еще раз покажи, что отказ от правильной позиции интернационализма в рабочем движении ведет неизбежно как к шовинизму, так и к переходу на позиции империализма.
Всемирная Федерация Профсоюзов и рабочие всего мира прекрасно знают, что преступные милитаристские намерения

империалистов направлены против Советского Союза и стран народной демократии.
Пусть не забывают поджигатели войны, что вторая мировая война показала всему миру несокрушимую мощь Советского Союза, непревзойденное мужество советского народа, доблесть и героизм Советской Армии под Вашим твердым руководством.
Трудящиеся всего мира ничего не забыли. Они знают, что это именно СССР раздал гитлеровский фашизм, нанесая ему сокрушительные удары.
Вот почему трудящиеся всего мира решительно выступают против антисоветских кампаний, направленных на разжигание новой войны. Вот почему они отказываются пойти на поводу своих братьев и друзей в Советском Союзе и странах народной демократии.
Огромный авторитет Советского Союза — светоча для трудящихся всего мира — является результатом той великой работы, которую проводит советский народ под руководством коммунистической партии, под Вашим руководством.
Желаем Вам, товарищ Сталин, доброго здоровья, многих лет жизни для счастья Вашего народа, для дела мира и для блага всего человечества.

Исполбюро Всемирной Федерации Профсоюзов:
Генеральный секретарь ВФП Луи САИАН, Заместители председателя ВФП: Генеральный секретарь ВКТ Францис Асен де ЛЕАП, Председатель Совета профсоюзов Словакии Франтишек ЗУПКА, Председатель Объединенного профсоюзного центра Голландии Беренд БЛОКЗАЙЛ, Секретарь Областного объединения профсоюзов Судана Абдуле ДИАЛО, Генеральный секретарь конфедерации трудящихся Кубы Лазаро ПЕНЬЯ, Председатель конфедерации трудящихся Латинской Америки Висенте Ломбардо ТОЛЕДАНО, Председатель ВЦСПС Василий КУЗНЕЦОВ.

Трудящиеся всего мира торжественно отмечают семидесятилетие товарища И. В. Сталина

НИТАИ

ШАНХАЙ, 24 декабря. (ТАСС). 70-летие со дня рождения товарища И. В. Сталина продолжает оставаться в центре внимания китайской общественности и печати. Газеты широко публикуют сообщения об ознаменовании 70-летия И. В. Сталина трудящиеся всего мира. Все газеты опубликовали полный текст приветствия Президиума Верховного Совета СССР товарищу И. В. Сталину и Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении товарища И. В. Сталина орденом Ленина.
В предовой статье, посвященной 70-летию И. В. Сталина, газета «Вангуйбао» пишет, что имя Сталина нельзя отделить от общего дела борьбы за мир. Имя Сталина, указывает газета, является знаменем сотен миллионов борцов за мир во всем мире. Сталинская политика мира между народами глубоко проникает в сердца простых людей всего мира.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 25 декабря. (ТАСС). Газета «Руде право», касаясь торжества в Чехословакии в связи с 70-летием вождя прогрессивного человечества И. В. Сталина, пишет, что чехословацкий народ выразил свою любовь, преданность и благодарность товарищу И. В. Сталину девятью миллионными подписями на послании, направленном ему, сталинским ударным воякам, в которых приняли участие все трудящиеся республики. Это свидетельство о том, указывает «Руде право», что Чехословакия, руководимая славной коммунистической партией во главе с К. Готвальдом, идет в первых рядах борцов за прогресс и мир и что она верно идет за Советским Союзом и товарищем И. В. Сталиным — надежнейшим другом, защитником и учителем народов Чехословакии.
Газета воспроизводит ряд статей о жизни и деятельности великого Сталина, опубликованных в советской печати в связи со славной датой 21 декабря.

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 25 декабря. (ТАСС). В честь 70-летия со дня рождения товарища И. В. Сталина в Кракове состоялось торжественное открытие двух мемориальных досок на доме по улице Любомирской, 49, где в 1912—13 гг. жил В. И. Ленин и где в 1913 году состоялся съездные члены Центрального Комитета Российской социал-демократической рабочей партии, которым руководил В. И. Ленин и И. В. Сталин.

АЛБАНИЯ

ТИРАНА, 25 декабря. (ТАСС). Как передает радио Тираны, 70-летие товарища И. В. Сталина было торжественно отмечено по всей Албании.
Албанские трудящиеся своим ударным трудом выразили любовь и уважение албанского народа к его лучшему другу Иосифу Виссарионовичу Сталину.
В связи с 70-летием Иосифа Виссарионовича Сталина трудящиеся Албании написали ему более 3 тысяч писем. Албанские поэты и композиторы создали новые произведения, в которых выражены любовь и благодарность товарищу И. В. Сталину — о «вожателю албанского народа, лучшему другу всего трудящегося человечества».

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 24 декабря. (ТАСС). Среди трудящихся Болгарии социалистическое соревнование в честь 70-летия со дня рождения И. В. Сталина продолжается с неослабевающей силой.
Коллектив машиностроительного завода «Черно море» в городе Сталля выполнял годовую производственный план еще в конце семидесятилетия товарища И. В. Сталина. Сейчас коллектив взял новое обязательство — выполнить пятнадцатилетний производственный план в четыре с половиной года.
В Старой Загоре работники управления «Градострой» выполняли план строительства жилых и административных зданий к 21 декабря на 208 процентов. Сейчас они взяли на себя ряд новых обязательств, вызванных социалистическим соревнованием коллективы других строительных предприятий.

США

НЬЮ-Йорк, 24 декабря. (ТАСС). Вечером 21 декабря в «Уэбстер холл» в Нью-Йорке состоялось торжественное собрание, посвященное 70-летию со дня рождения товарища И. В. Сталина. На собрании присутствовали свыше тысячи человек. Среди присутствовавших были лидеры компартии Леннис, Уинтер, Вильямсон, Томпсон, Грин, Гейтс и др. С большой речью на собрании выступил секретарь компартии США по организационным вопросам Генри Уинстон.

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 24 декабря. (ТАСС). Французские трудящиеся продолжают отмечать знаменательную дату 70-летия товарища И. В. Сталина. Вчера в Орлеане состоялось массовое собрание трудящихся, на котором в докладе о жизни и деятельности товарища И. В. Сталина выступил член ЦК Французской компартии Фернан Гренье. По окончании собрания 200 его участников вступили в Общество «Франция — СССР».

Муниципальный совет города Сотвилль — Де Руан (департамент Нижняя Сена) постановил переименовать одну из улиц города в улицу Сталина.
В Париже митинг, посвященный 70-летию товарища И. В. Сталина, состоялся на авиаводе «Алькан», «Сноид-Келлерман» и в других местах.
Вечером 23 декабря в парижском зале «Мотель» состоялось торжественное собрание членов французской компартии в честь 70-летия со дня рождения товарища И. В. Сталина. С докладом на собрании выступил член Политбюро Испанской компартии Висенте Урбей.

От ЦК Карело-Финской ССР

Дорогой Иосиф Виссарионович!
Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Карело-Финской ССР от лица большевиков и всего карело-финского народа в день Вашего семидесятилетия шлет Вам, великому вождю и учителю коммунистической партии, советского народа и трудящихся всего мира, свой горячий большевистский привет.
Ваша славная жизнь, Ваша революционная деятельность, дорогой товарищ Сталин, являются великим вдохновляющим примером служения народу, служения делу коммунизма. Вместе с великим Лениным Вы создали нашу славную большевистскую партию, организовали победу Великой Октябрьской социалистической революции, создали первое в мире социалистическое государство. В Вашем лице Коммунистическая партия, советский народ и все трудящиеся человечества видят достойного продолжателя бессмертного дела Ленина. С Вашим именем, товарищ Сталин, связаны все исторические победы, одержанные нашей партией, нашим народом в деле строительства коммунизма в нашей стране. С Вашим именем, под Вашим мудрым руководством со-

ветский народ одержал всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне. Вы, товарищ Сталин, являетесь вдохновителем борьбы народов за мир, за демократию, за социализм. Ваше имя — призв к новым героическим делам и победам, светом и надеждой трудящихся всех стран в их борьбе за лучшее будущее, за коммунизм.
В братской семье советских народов, окруженной Вашей неустанной заботой, карело-финский народ прошел славный путь своего политического и хозяйственного развития и добился значительных успехов в развитии народного хозяйства и культуры. Большевики и все трудящиеся республики преисполнены горячим чувством безграничной любви и благодарности Вам, товарищ Сталин, — великому вождю, другу и учителю карело-финского народа.

Весь карело-финский народ желает Вам, дорогой товарищ Сталин, доброго здоровья и долгих лет жизни на благо и радость нашего народа и трудящихся всего мира.
Да здравствует наш родной и любимый товарищ Сталин!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ПАРТИИ (большевиков)

КОММУНИСТИЧЕСКОЙ НАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР.

ПОТОК ПРИВЕТСТВИЙ

(Продолжение. Начало см. в №№ 251 и 252).
В связи с 70-летием товарища И. В. Сталина продолжает поступать множество приветствий от партийных, советских и различных общественных организаций, коллективов трудящихся и отдельных граждан Советского Союза, от государственных, общественных организаций и отдельных лиц из-за границы.
Приветствия с сердечными пожеланиями доброго здоровья и долгих лет жизни товарищу Сталину прислали:
Амурский обком ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся;
Читинский обком ВКП(б);
Сахалинский обком ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся;
Марийский обком ВКП(б);
Гродненский обком КП(б) Белоруссии;
Камчатский обком ВКП(б);
Коллектив рабочих и инженерно-технических работников Ново-Краматорского ордена Ленина машиностроительного завода имени Сталина;
Коллектив рабочих, инженерно-технических работников Днепродзержинского ордена Трудового Красного Знамени завода им. Молотова;
Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих Воронилковского коксового завода;
Коллектив работников Белогазовской МТС Алтайского края;
Коллектив рабочих и служащих Ефимово зерносовхоза Красноярского края;
Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих паровозного депо Баку;
Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Минского станкостроительного завода имени Кирова;
Приморский крайком ВКП(б);
Ашхабадский обком КП(б) Туркмении;
Сталинградский обком ВКП(б);
Муниципальный совет депутатов трудящихся Горно-Бадахшанский обком КП(б) Таджикистана;
Крымский обком ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся;
Полтавский обком КП(б) Украины и исполком областного Совета депутатов трудящихся;
Ферганский обком КП(б) Узбекистана и исполком областного Совета депутатов трудящихся;
Великолуцкий обком и горком ВКП(б);
Львовский обком КП(б) Украины и исполком областного Совета депутатов трудящихся;
Закарпатский обком КП(б) Украины;
Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Куйбышевского механического завода;
Центральный Комитет ЛКСМ Белоруссии;
Исполком Ленинградского областного и городского Советов депутатов трудящихся;
Вяжизж теплотехника «Иосиф Сталин», Черноморского нефтезавода народолюб-

цев;
Коллектив студентов, профессором и преподавателей Московского ордена Ленина Государственного Университета имени М. В. Ломоносова;
Рабочие, работники, инженеры, техники, служащие лесной промышленности, колхозники и колхозницы Иркутской области;
Совет Военной ордена Ленина Академии бронетанковых и механизированных войск Советской Армии им. Сталина;
Колхозники колхоза им. Сталина Коллужинского района Ростовской области;
Колхозники и колхозницы колхоза «Завет Ильича» Избердеевского района Тамбовской области;
Личный состав войск Одесского военного округа;
Рабочие, работники, мастера, инженеры, техники и служащие авиационного заводского «Динамо» им. С. М. Кирова, г. Москва;
Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Московского металлургического завода «Серп и молот»;
Сталеновцы и сталеновцы, инженеры, техники и служащие Московского ордена Ленина мясокомбината им. Микояна А. И.
Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Московского крекинг-завода;
Рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие Сталюпских мастерских Октябрьской железной дороги;
Рабочие, работники, инженеры, техники и служащие завода «Лавчук»;
Рабочие, работники, мастера, инженеры, техники и служащие Коломенского паровозостроительного завода им. В. В. Куйбышева;
Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих ордена Ленина подшипникового завода, г. Куйбышев;
Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Стерлитамакского ордена Ленина станкостроительного завода имени Ленина;
Рабочие, работники, инженерно-технические работники и служащие 2-го Московского часового завода;
Собрание рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих швейной фабрики № 2 «Вольшевичка»;
Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников ордена Ленина завода им. лейтенанта Шмидта, г. Баку;
Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Новостройбинского ТЭЦ № 2;
Горняки Соколовского шахтоуправления комбината «Ростовуголь»;
Коллектив рабочих, инженерно-технических работников 9-го прииска треста «Орджоникидзефт» г. Баку;
Планетум Верховного Совета Украинской ССР;
Президиум Верховного Совета Украинской ССР.
(Продолжение следует).

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик

Господину Генералиссимусу Сталину

Глубокоуважаемый Генералиссимус Сталин!
Разрешите мне, как Президенту Германской Демократической Республики, от имени германского народа выразить Вам в связи с семидесятилетием со дня Вашего рождения сердечное поздравление и чувство глубокой благодарности и уважения.
Вместе со мною миллионы искренних и честных немцев сознают долг глубокой благодарности по отношению к Вам.
Как достойный приемник великого Ленина, Вы всегда были другом германского народа.
Как корифей марксистской науки, Вы с истинным мастерством и исчерпывающей ясностью разработали принципы борьбы за свободу, независимость и равноправие народов.
Как руководящий деятель социалистического государства, Вы осуществили эти принципы и создали в Союзе Советских Социалистических Республик великую нерушимую дружбу народов.
Этими принципами Вы неуклонно руководствовались и в Вашей внешней политике, которая по отношению к народу Германии всегда была политикой дружбы и мирного сотрудничества.
Даже тогда, когда фашистские полчища гитлеровского рейха онем и разрушениями, убийствами и насильственным вывозом опустошали целые области Советского Союза, Вы произнесли великие слова о том, что германский народ и германское государство будут существовать и тогда, когда гитлеры исчезнут в бездне забвения.
И Вы осуществили эти слова на деле.

Со дня капитуляции гитлеровских вооруженных сил Вы отстаивали демократическое единство Германии и тем самым закрепили существование нашей нации. Потсдамское соглашение является тому убедительным доказательством.
Сталинская политика сделала возможным проведение больших реформ в советской оккупационной зоне Германии, которые являются прочной основой миролюбивой Германской Демократической Республики.
По Вашим указаниям представители Союза Советских Социалистических Республик на всех международных конференциях выступали за права немецкого народа на национальное единство, справедливый мирный договор и вывоз всех оккупационных войск.
В то время, как империалистические запалые державы раскололи Германию путем образования сепаратного государства, ввели в действие оккупационный и рурский статуты. Ваше правительство перело немецким демократическим органам функции управления, принадлежавшие ранее Советской Военной Администрации, а равно и право самостоятельной внешней политики и внешней торговли. Именно это великодушье, вытекающее из сталинских принципов, сделало возможным образование миролюбивой Германской Демократической Республики, которое открыло новую эпоху в истории нашего народа.
В связи с Вашим семидесятилетием позвольте мне заверить Вас, глубокоуважаемый Генералиссимус Сталин, что Герман-

ская Демократическая Республика твердо став на этот путь, будет решительно и с напряжением всех своих сил укреплять дружбу с Советским Союзом и, тем самым, мир в Европе.
Ярким доказательством этого являются добровольные трудовые усилия масс во всех отраслях нашей экономической и государственной жизни, усилия, направленные к тому, чтобы в связи с Вашим семидесятилетием подарить Вам в знак нашего уважения и признательности планетарий для Сталинграда.
Сталинград — это не только город, который носит Ваше имя, он также является символом Вашего гениального полководческого искусства, Вашего мужества, Вашей стойкости и Вашей политической прозорливости. Ваша всемирно-историческая победа под Сталинградом явилась началом конца самой мрачной главы немилой истории.
Пусть этот дар дружбы и любви выражает начало вечной, тесной дружбы между нашими обоими народами!
К наилучшим пожеланиям Вам от всех искренних и честных немцев присоединяю и мои сердечные поздравления. В день Вашего семидесятилетия желаю Вам многих лет несменяемой творческой энергии и доброго здоровья на благо народов Советского Союза и всего миролюбивого человечества.
Позвольте мне, глубокоуважаемый Иосиф Виссарионович, закончить это поздравление выражением моей неизменной дружбы, любви и почтения.

Ваш, Вильгельм ПИИ, Президент Германской Демократической Республики.

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛСТВУ ГЕНЕРАЛИССИМУС У СТАЛИНУ

По случаю Вашего семидесятилетия со дня рождения посылаю Вашему Превосходительству от моего имени и от имени правительства Французской Республики мои пожелания и мои искренние поздравления.
Венсан ОРИОЛЬ.

Париж, 19 декабря 1949 года.

ГЕНЕРАЛИССИМУСУ И. В. СТАЛИНУ

Позвольте мне обратиться к Вам с приветствиями и поздравлениями по случаю семидесятилетия со дня Вашего рождения, а также с наилучшими пожеланиями пребывать и в дальнейшем в добром здравии.
Н. Р. ЗТТЛИ.

Лондон, 21 декабря 1949 г.

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛСТВУ ГЕНЕРАЛИССИМУС У СТАЛИНУ

Ваше Превосходительство!
По случаю дня Вашего рождения я илю Вам пожелания долголетия от своего имени и от имени своей страны.
Дивахаралл НЕРУ.

Нью-Дели, 20 декабря 1949 года.

ГЕНЕРАЛИССИМУСУ СТАЛИНУ

По случаю Вашего семидесятилетия рад направить Вам горячие пожелания дружеского правительства и народа, а также личные пожелания.
Де ГАСПЕРИ.

Рим, 19 декабря 1949 года.

Председателю Совета Министров СССР Генералиссимусу И. В. Сталину

В день Вашего 70-летия прошу принять самый горячий братский привет от польского народа и от меня лично.
Польский народ никогда не забудет, что под Вашим гениальным руководством Советская Армия изгнала гитлеровских фашистов из нашей страны и принесла ей свободу.
Польский народ никогда не забудет, что благодаря дальновидной сталинской политике возрожденное польское государство обрело прочные и жизненные границы на Одере, Нейсе и Балтийском море. Польский народ никогда не забудет Вашей решающей роли в историческом повороте в сторону прочных дружественных отношений между нашими народами. Поль-

ский народ никогда не забудет Вашей великодушной и многосторонней помощи, оказываемой постоянно нашему народно-демократическому государству.
Польский народ шлет Вам, Великому Вождю и Другу всего прогрессивного человечества, брошеного за мир, свободу и социализм — самые лучшие, самые сердечные пожелания и горячую благодарность.
От имени польского народа заверяю Вас, что мы твердо и неколебимо будем крепить братскую дружбу и нерушимый союз с народами СССР.
В день Вашего славного 70-летия желаю Вам долгие годы здравствовать на благо трудящихся всего мира.

Варшава, 21 декабря 1949 г.

Президент Польской Республики Болеслав БЕРУТ.

Председателю Совета Министров СССР Генералиссимусу И. В. Сталину

Сегодняшний знаменательный день Вашего юбилея дает мне возможность от имени правительства Чехословацкой республики в честь Вашего рождения выразить Вам вновь самую сердечную благодарность, восхищение и признательность за все, что сделали Вы и под Вашим великодушным руководством Советская Армия и советский народ для освобождения чехословацкого народа от фашистского и гитлеровского гнета, за то, чтобы чешский и словацкий народы вновь могли обрести свободу и независимость.
Одновременно шлю Вам пожелания, идущие от всей глубины души всех чехов правительства Национального фронта и всего чехословацкого народа, чтобы Ваше миролюбивое участие в деле мира и дружбы между народами и в деле освобождения всего мира от фашизма и империализма привнесло в мир благополучие и мир.

Сегодняшний знаменательный день Вашего юбилея дает мне возможность от имени правительства Чехословацкой республики в честь Вашего рождения выразить Вам вновь самую сердечную благодарность, восхищение и признательность за все, что сделали Вы и под Вашим великодушным руководством Советская Армия и советский народ для освобождения чехословацкого народа от фашистского и гитлеровского гнета, за то, чтобы чешский и словацкий народы вновь могли обрести свободу и независимость.
Одновременно шлю Вам пожелания, идущие от всей глубины души всех чехов правительства Национального фронта и всего чехословацкого народа, чтобы Ваше миролюбивое участие в деле мира и дружбы между народами и в деле освобождения всего мира от фашизма и империализма привнесло в мир благополучие и мир.

Председатель Правительства Чехословацкой Республики Антонин ЗАПОТОЧНИК.

ВЫДАЮЩИЙСЯ ВКЛАД В СОКРОВИЩНИЦУ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

О работе И. В. Сталина «К вопросам аграрной политики в СССР»

Двадцать лет назад, 27 декабря 1929 г. товарищ Сталин выступил на конференции аграрников-марксистов. Эта историческая речь («К вопросам аграрной политики в СССР») явилась для партии и всего советского народа развернутой программой борьбы за осуществление коллективизации сельского хозяйства и ликвидации на ее основе кулачества как класса. В этом выступлении было обосновано осуществление глубокой социальной революции, равнозначной по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 г.

В своей речи товарищ Сталин указал, что в деревне началось массовое колхозное движение. «Характерная черта нынешнего колхозного движения», — сказал товарищ Сталин, — состоит в том, что в колхозы вступают не только отдельные группы бедноты, как это было до сих пор, но в колхозы пошла в своей массе и середняк. Это значит, что колхозное движение превратилось из движения отдельных групп в прослойку трудящихся крестьян в движение миллионов и миллионов основных масс крестьянства» (И. В. Сталин, Соч., т. 12, стр. 141). Колхозное движение, принявшее широкий размах, сметало на своем пути сопротивление кулачества, прокладывая дорогу социалистическому строительству в деревне. Подоспелый рост колхозного движения вызвал резкое обострение классовой борьбы в стране. Рухнула последняя опора империализма на реставрацию в деревне в СССР: началась ликвидация самого многочисленного капиталистического класса — кулачества. Международная буржуазия усиленно пыталась с помощью троцкистов, бухаринцев и других врагов народа сорвать социалистическое строительство в нашей стране. Презренные реставраторы капитализма — троцкисты и бухаринцы в этих целях пустили в ход все средства. Они пропагандировали контрреволюционные теории, выправавшие против колхозного движения, на защиту кулачества.

Необходимо было разоблачить и разбить эти теории. В речи «К вопросам аграрной политики в СССР» товарищ Сталин гениально решил эту задачу, вооружив партию неопровержимым оружием для борьбы с враждебными марксистско-ленинскими теориями.

Разоблачая буржуазные теории, товарищ Сталин подверг уничтожающей критике прежде всего теорию «равновесия» секторов, которую усиленно насаждали бухаринские преемники. Согласно этой теории наше народное хозяйство якобы должно было развиваться на основе мирного сосуществования капиталистического и социалистического секторов. Эта теория была неразрывно связана с другой теорией правых реставраторов капитализма — «мирного вратания» кулачества в социализм.

Товарищ Сталин беспристрастно вскрыл контрреволюционный характер подобных взглядов и мобилизовал партию на борьбу с ними. Он показал, что за секторами стоят классы, и движение вперед «приходит в порядке ожесточенной классовой борьбы, борьбы не на жизнь, а на смерть, борьбы по принципу «кто кого»» (И. В. Сталин, Соч., т. 12, стр. 144). И. В. Сталин указал, что теория «равновесия» секторов имеет своей целью вооружить кулацкие элементы «новым» оружием в их борьбе с колхозами, дискредитировать политику колхозов. Теория «равновесия» являлась прямой ревизией марксистско-ленинскими в вопросах воспроизводства. Товарищ Сталин показал, что наша крупная централизованная социалистическая промышленность развивается в соответствии с марксистской теорией расширенного воспроизводства, движется вперед семилетними шагами, а мелкокрестьянское хозяйство, преобладавшее в то время в народном хозяйстве, не всегда имело возможность осуществлять даже простое воспроизводство. Рост мелкокрестьянского хозяйства резко отставал от роста социалистической промышленности. Низкая товарность сельского хозяйства затрудняла развитие промышленности, обеспечение хлебом растущего населения городов. Кроме того, мелкое крестьянское хозяйство продолжало выделять капиталистические элементы, которые вели ожесточенную борьбу с советской властью. На основе глубокого анализа воспроизводства в советском хозяйстве товарищ Сталин указал, что нельзя в течение долгого периода времени базировать советскую власть и социалистическое строительство на двух разных основах — на основе самой крупной и объединенной социалистической промышленности и на основе самого раздробленного и отсталого мелкокрестьянского хозяйства. Товарищ Сталин еще на XV съезде ВКП(б) указал выход из этого положения, который состоял в объединении мелких и разпыленных крестьянских хозяйств в крупные коллективные хозяйства.

В речи на конференции аграрников-марксистов товарищ Сталин развил этот марксистско-ленинский тезис, показал, что для превращения мелкого крестьян-

ского хозяйства в крупное механизированное существует только два пути: капиталистический, ведущий к разорению и обнищанию основных масс крестьянства, и социалистический, состоящий в насаждении колхозов и совхозов в сельском хозяйстве, путь, ведущий крестьян к освобождению от всякой эксплуатации и нищеты, обеспечивающий им зажиточную и культурную жизнь. «Ни одного третьего пути нет и не может быть», — говорил товарищ Сталин.

Теория «равновесия» есть попытка наметить третий путь, попытка, рассчитанная на реставрацию капитализма в нашей стране.

Разгром товарищем Сталиным этой теории сыграл огромную роль в деле социалистического строительства в нашей стране, облегчив переход бедноты-среднего крестьянства на колхозный путь.

Товарищ Сталин разгромил другую буржуазную теорию, которую проповодили правые капитуляты — теорию «самотека» в социалистическом строительстве. Стремясь повернуть сельское хозяйство на капиталистический путь развития, правые предатели отвергали необходимость организованного руководства мелкокрестьянской деревней со стороны социалистического города. Теория «самотека» в корне противоречила ленинскому принципу союза рабочего класса с трудящимися крестьянами под руководством рабочего класса.

Разоблачая правых, гонимых их теорией, товарищ Сталин дал глубокий марксистско-ленинский анализ коренного различия между развитием деревни в условиях капитализма и в условиях социализма.

«При капитализме», — говорил товарищ Сталин, — деревня шла стихийно за городом, потому что капиталистическое хозяйство города и мелкокрестьянское хозяйство деревни являлись в своей основе единичными хозяйствами» (И. В. Сталин, Соч., т. 12, стр. 148).

Мелкокрестьянское хозяйство не является капиталистическим хозяйством, но основа у них общая: и то и другое хозяйство развивается на базе частной собственности на средства производства. Социалистическое же производство, господствующее в городе, и мелкокрестьянское хозяйство разнотипны, так как они базируются на двух различных формах собственности на средства производства. Мелкокрестьянское хозяйство основано на частной собственности на средства производства, а социалистическое производство — на общественной собственности на средства производства. Мелкое товарное хозяйство рождает капитализм. Социалистическое производство уничтожает капитализм. Такое положение исключает возможность движения мелкокрестьянской деревни за социалистическим городом в порядке самотека. И. В. Сталин сделал из этого вывод, имеющий исключительное значение для социалистического строительства: чтобы мелкокрестьянская деревня пошла за социалистическим городом, необходимо насадить в деревне крупные социалистические хозяйства в виде совхозов и колхозов, преобразуя деревню на новый, социалистический лад.

Вооруженная этими указаниями, партия мобилизовала и направляла в помощь бедноты-среднекрестьянскому крестьянству десятки тысяч передовых рабочих для проведения коллективизации сельского хозяйства, усилила производственную и финансовую помощь государства деревне, развернула строительство совхозов, колхозов и МТС, провела большую политико-массовую работу в деревне.

При активной поддержке со стороны бедноты-среднекрестьянских масс крестьянства партия и Советское государство подготовило и осуществило социалистическое переустройство сельского хозяйства. В 1940 г. в деревне вместо миллионов мелких единоличных крестьянских хозяйств насчитывалось более 240 тыс. колхозов, свыше 7 тыс. МТС и 4 тыс. совхозов. Победа колхозного строя в нашей стране означала торжество ленинско-сталинского кооперативного плана.

Товарищ Сталин в речи «К вопросам аграрной политики в СССР» поверг в прах теорию «устойчивости» мелкокрестьянского хозяйства, которую в течение многих лет пропагандировали лютые враги марксизма, чтобы отвратить сознание трудящихся масс крестьянства. Они утверждали, что открытые Марксом законы развития капитализма якобы неприменимы к сельскому хозяйству, что мелкое крестьянское хозяйство имеет все преимущества перед крупным капиталистическим хозяйством и носит устойчивый характер.

Правые предатели и другие реставраторы капитализма извлекли из хлама истории эту разбиту еще Лениным теорию «устойчивости» мелкого крестьянского хозяйства, пытаясь использовать ее для борьбы против коллективизации сельского хозяйства, для укрепления и развития кулацкого хозяйства. Враги социализ-

ма говорили, что мелкое крестьянское хозяйство якобы может успешно развиваться в условиях советской власти, поэтому колхозы не нужны.

Товарищ Сталин сказал, что «эта антимарксистская теория имеет своей целью лишь одно: восхваление и упорочное капиталистических порядков, разоряющих миллионные массы мелких крестьян» (И. В. Сталин, Соч., т. 12, стр. 150).

Товарищ Сталин указал, что советская действительность дала новые аргументы против этой теории.

В связи с этим товарищ Сталин обогатил и развил дальше марксистско-ленинскую аграрную теорию, в частности учение Маркса и Ленина о национализации земли. Товарищ Сталин показал, что национализация земли имела величайшее значение в деле социалистического переустройства сельского хозяйства, освобождая мелкого крестьянина от его рабской приверженности к своему клочку земли и облегчая тем самым переход его на рельсы колхозов.

В этом состоит великое революционное значение советских аграрных законов, отменивших частную собственность на землю и установивших национализацию земли. Вместе с тем товарищ Сталин показал огромные преимущества крупного социалистического хозяйства в земледелии перед мелким хозяйством.

Товарищ Сталин говорил: «...крестьяне, будучи бесправны в условиях индивидуального труда, превратились в величайшую силу, сложив свои орудия и объединившись в колхозы» (И. В. Сталин, Соч., т. 12, стр. 154).

Используя преимущества коллективного производства, колхозники превратили в культурные земли миллионы гектаров непригодной ранее для обработки земли.

Принятый по инициативе товарища Сталина величайший план преобразования природы, который сейчас успешно превращается в жизнь, знаменует собой новую ступень в развитии социалистического земледелия, производственных сил страны социализма, новое доказательство неопределимой силы социалистического строя, его решающих преимуществ перед капитализмом.

Обобщая опыт первых шагов колхозного движения, товарищ Сталин сделал исключительный по своему значению вывод, что «вопрос об отношениях между городом и деревней становится на новую почву, что противоречие между городом и деревней будет развиваться усложненным путем» (И. В. Сталин, Соч., т. 12, стр. 160). Товарищ Сталин сказал, что это обстоятельство имеет величайшее значение для всего социалистического строительства. Оно преобразует психологию крестьянина и возвращает его лицом к городу.

Эти гениальные указания товарища Сталина блестяще оправданы всем последующим социалистическим развитием нашей страны. Старую, ишенискую, убогую деревню сменила новая колхозная деревня. Социалистическая индустриализация страны, организация МТС, колхозов и совхозов позволили осуществить техническую реконструкцию сельского хозяйства, создать в сельском хозяйстве новую материально-производственную базу, на основе которой сельскохозяйственный труд становится разнообразно-индустриальным трудом.

В деревне произошла культурная революция, растут кадры социалистической интеллигенции.

В речи на конференции аграрников-марксистов товарищ Сталин дал непревзойденный по глубине и силе марксистско-ленинский анализ природы колхозов, как социалистической формы хозяйства. Он показал, что колхоз представляет собой коллективное предприятие, которое ведется сообща, коллективным трудом, при помощи общественных средств производства и на земле, принадлежавшей Советскому государству. Товарищ Сталин в этой речи поставил и теоретически обосновал один из решающих поворотов в политике партии — переход от политики ограничения и вытеснения кулачества к политике ликвидации кулачества как класса на базе сплошной коллективизации. До 1929 г. Советское государство, руководимое коммунистической партией, проводило политику ограничения и вытеснения кулачества. Ограничивались кулацкое землепользование, применение наемного труда в кулацких хозяйствах. Эта политика была тогда правильной и необходимой, так как еще не было условий для осуществления политики ликвидации кулачества.

В 1926—1927 годах зиньевско-троцкийская банда предателей усложнено навязывала партии политику немедленного наступления на кулачество. Но партия не пошла на эту опасную авантюру, ибо, как говорил товарищ Сталин, «Наступление на кулачество есть серьезное дело. Его нельзя смешивать с декларацией против кулачества. Его нельзя также смешивать с политикой парализа с ку-

лачеством... Наступать на кулачество — это значит сломить кулачество и ликвидировать его как класс» (И. В. Сталин, Соч., т. 12, стр. 167).

Массовое колхозное движение, начавшееся в 1929 году, усиленное строительство колхозов и совхозов коренным образом изменили обстановку в стране.

В 1929 г. уже была создана материальная база для того, чтобы заменить кулацкое производство производством колхозов и совхозов. Колхозы и совхозы являлись теми опорными пунктами в деревне, на которых государство могло базироваться в решительном наступлении против кулака. Социалистическая промышленность создала материальную базу технического перевооружения сельского хозяйства, обеспечивающую быстрый рост социалистического производства в деревне. Безнищотное середняцкое крестьянство на опыте убедилось в преимуществах коллективного хозяйства. Товарищ Сталин показал, что решительное наступление на кулачество явилось экономической и политической необходимостью.

Сплошная коллективизация сельского хозяйства требовала обобществления земель, находящихся в пользовании кулаков, конфискации кулацких средств производства.

Товарищ Сталин учил, что коллективизация крестьянских хозяйств возможна не в порядке мирного вступления крестьян в колхозы, а лишь в порядке их массовой борьбы против кулаков.

Политика ликвидации кулачества как класса была неотъемлемой составной частью коллективизации сельского хозяйства. Таким образом товарищ Сталин в своей речи не только теоретически обосновал необходимость поворота в политике партии, но и гениально определил срок решительного наступления на кулачество. Осуществление этой политики обеспечило победу социализма в СССР.

Речь товарища Сталина «К вопросам аграрной политики в СССР» имеет всемирно-историческое значение.

Исключительное значение эта речь имеет в настоящее время для стран народной демократии, вставших на путь социализма, помогающая им в деле разоблачения и вытеснения врагов народа, в деле подготовки социалистического переустройства сельского хозяйства.

Идеи товарища Сталина, развитые в этой речи, освещают им путь борьбы за построение социализма.

Опираясь на кооперативный план Ленина, товарищ Сталин разработал и превратил в жизнь теорию коллективизации сельского хозяйства.

Товарищ Сталин всесторонне разработал вопрос о колхозной форме социалистического хозяйства в деревне. Он показал, что основным и главным звеном колхозного строительства на современном этапе является сельскохозяйственная артель, как наиболее правильная и полная крестьянская форма, дающая возможность сочетать личные интересы колхозников с их общественными интересами, приспособить личные интересы колхозников к общественным интересам. Товарищ Сталин обосновал переход от политики ограничения и вытеснения кулачества к политике ликвидации кулачества как класса на основе сплошной коллективизации. Товарищ Сталин раскрыл значение МТС, как опорных пунктов в деле социалистического переустройства сельского хозяйства и оказания помощи сельскому хозяйству и крестьянству со стороны социалистического государства.

Великий Сталин — вдохновитель и организатор колхозного строя.

Благодаря колхозному строю, возникшему и укрепившемуся в советской деревне, крестьянство в нашей стране навсегда избавилось от кулацкого кабала и угрозы разорения, от нищеты и темноты и вышла на широкую дорогу строительства зажиточной и культурной жизни.

Особое значение от оков капитализма, от пут мелкокрестьянского производства, социалистическое сельское хозяйство в короткий срок стало самым передовым в мире, использующим все достижения науки и техники.

Колхозы дали возможность нашей стране увеличить валовые сборы зерна на несколько миллиардов пудов в год, двинуть вперед развитие технических культур, резко повысить товарность сельскохозяйственного производства, обеспечить удовлетворение непрерывно растущих потребностей трудящихся в продовольствии, обеспечить промышленность необходимыми сырьем.

Колхозный строй выдержал великую проверку в годы Великой Отечественной войны и теперь открывает широкие перспективы невиданного подъема социалистического сельского хозяйства.

Новые успехи социалистического земледелия, как и всего народного хозяйства, ярко показывают наше неуклонное движение к коммунизму.

Г. ФАТЕЕВА, кандидат экономических наук.



Областная библиотека организовала выставку литературы и иллюстративных материалов, посвященную 70-летию И. В. Сталина. На снимке: у витрины выставки. Снимок Н. Иванова.

Трудовой подъем на предприятиях Кузбасса

Выполнен годового плана по железной руде

Славными трудовыми успехами отметили 70-летие товарища Сталина горняки Кузнецкого комбината.

В результате мощного подъема социалистического соревнования в честь юбилея товарища Сталина, горняки комбината досрочно завершили выполнение годового плана. 25 декабря они выполнили годового плана по добыче железной руды, а за два дня до этого — программу по добыче нерудных ископаемых.

Первыми завершили годовую программу коллективы Темриского рудника и Мундыбашской аглофабрики.

Десяти станочников досрочно выполнили свои пятилетние нормы. Бригада почетного горняка Дмитрия Сухенов выполнила 8 годовых норм и работает сейчас в счет 1954 года.

Соревнование продолжается

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Норр. «Кузбасса»). Трудовыми успехами отметили горняки соревнующихся между собой шахт «Журик-3» и имени Емельяна Ярославского 70-летний юбилей вождя народов товарища Сталина. На шахтах продолжается социалистическое соревнование. Завершив выполнение годового плана, горняки обеих шахт выдвинули на-гора тысячи тонн сверхпланового топлива.

На шахте «Журик-3» впереди идет участок, которым руководит тов. Ложкин. Он твердо выполняет график циклической работы. На участке нет отстающих рабочих, а производительность трудящегося выросла на одну тонну выше плановой.

На твердом графике циклической работы комбайновые лавы, где машинистом Герой Социалистического Труда тов. Бо-

ков. За 23 дня декабря комбайновая лава выдала более 5 тысяч тонн угля. Улучшила работу комбайновая лава, которой руководит тов. Боговин. На шахте сейчас идет подготовка к спуску третьего комбайна.

На шахте имени Ярославского лучше других работает участок тов. Мыльников.

Участок тов. Токаренко, закончив выполнение годового плана, внес на сверхплановый счет полтора эшелона топлива.

Многие сотни погонных метров новых выработок прошли сверх плана подготовки вентильных участков тт. Соловьева, Сероглазова и других.

Соревнование между шахтами продолжается.

Механизированная закладка выработанного пространства

КИСЕЛЕВСК. (Норр. «Кузбасса»). Тысячи горняков Киселевского рудника продолжают нести стахановскую вахту в честь 70-летия товарища Сталина. Особенно напряженно работают в эти дни закладочные цеха шахт. Независимо от организационного цеха на шахте № 3 заканчивают работы по монтажу поверхностного и подземного оборудования.

На склоне копи Киселевская в короткий срок 28 рабочих цеха построили галерею длиной в 45 метров и помещенные для лебедки. В несколько дней сделан фундамент для грохота, мотора и транспор-

портной машины. Подготовлен прогон для монтажа конвейера.

Закладчики шахты обязались первыми на руднике установить металлические машины, чтобы с нового года приступить к закладке отработанного пространства.

Самостоятельно выполняют свои задания молодые плотники тт. Лобов, Соболев, Пешков и Митрохин. Для управления закладочными машинами подбираются лучшие рабочие угольных участков.

В ближайшем времени на каменном карьере начнет работать мощный экскаватор.

Успехи молодых горняков

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. (Норр. «Кузбасса»). Славными трудовыми победами отмечают эти дни молодые горняки Анжеро-Судженска. 18 комсомольско-молодежных бригад досрочно завершили выполнение годового плана добычи угля.

Впереди идут молодежные бригады Ильи Прибыло и Мухомедхана Рахматулина. Большинство забойщиков этих бригад овладевало двумя шахтерскими профессиями, и каждый трудится по-стахановски. За счет лучших качества угля за 5 последних месяцев бригады

экономии 60 тысяч рублей. Неустанно повышая производительность труда, они развернули борьбу за право называться бригадами отличного качества.

В отстающих участках №№ 2 и 4 шахты № 9-15 по предложению бригады комсомольско-молодежных бригад Быгодорова и Грязнова был введен часовой график циклической работы. Результаты не замедлили сказаться. Участки выдвинули тысячи тонн сверхпланового топлива.

Возросла активность рационализаторов

На стахановской вахте в честь 70-летия товарища Сталина в коллективе Кемеровского завода «Барболит» лучшие производственные показатели имеет цех, возглавляемый коммунистом тов. В. И. Трифоновым. Коллектив этого цеха завершил годовую программу по добыче угля в вахте выработывает продукцию в счет 1950 года. Он упорно удерживает первенство в заводском соревновании.

В деле досрочного выполнения годового программы всем заводом большую роль сыграл и коллектив цеха В. Д. Анфиногенова, который свое годовое задание завершил 6 декабря.

В этих передовых и других цехах завода сейчас значительно оживилась новаторская деятельность рационализаторов. Сейчас из 1248 предложений, поступивших за 11 месяцев, уже осуществлено 899. Они дают годовую экономический эффект более чем в три миллиона рублей, позволили намножить производительность труда, сократить расход сырья, вспомогательных материалов, электроэнергии.

В. ХРУЛЕВ, начальник планового отдела завода «Барболит».

ДЕМОНСТРАЦИЯ ЛЮБВИ И ПРЕДАННОСТИ

КУЗДЕЕВО. (По телефону). С огромным подъемом отметили день рождения товарища Сталина трудящиеся Кузнецкого района. Торжественные собрания коллективов промышленных предприятий и колхозов вылились в огромную демонстрацию любви и преданности советских людей к своему вождю и учителю родному Сталину.

В районном Доме культуры собрались рабочие и колхозники, чтобы торжественно отметить 70-летие великого Сталина.

В своих выступлениях секретарь райкома ВКП(б) тов. Салагачкин, колхозник тов. Сукин, врач Букатинова, главный инженер аглофабрики тов. Романцев и многие другие горячо приветствовали товарища Сталина в день его 70-летия:

ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН ТОВАРОБОРОТА

С честью выполнили взятые обязательства коллективы Таштагольского, Кузнецкого, Тисульского и Кузнецкого райпотребсоюзов (председатели правлений тт. Гришагин, Кирсанов, Ковалев и Суслин), значительно перевыполнившие годовую план товарооборота и заготовок.

Перевыполнили годовую план также коллективы Подунского, Прокопьевского, Мариновского и Кемеровского райпотребсоюзов.

Победителем в соревновании сельских потребительских обществ вышла коллектив Суловского сельхоз Мариновского района (председатель тов. Самин), выполнивший план товарооборота на 136,5 процента.

Г. Кибирев, председатель правления облпотребсоюза.

Трудящиеся Кузбасса изучают труды И. В. Сталина

Проведения И. В. Сталина пользуются огромной популярностью среди трудящихся Кузбасса. Изучая их, партийные и непартийные большевистские области овладевают великой теорией марксизма-ленинизма, воспитываются в духе преданности большевистской партии, социалистической Родине.

Особенно возрос интерес в трудах великого вождя в связи с исполнившимся 70-летием товарища Сталина. С начала года трудящиеся Кузбасса только через магазины областного отделения Книжа-

приобретено более 34 тысяч томов Собрания Сочинений и более 35 тысяч томов отдельных изданий произведений И. В. Сталина, в том числе 15 тысяч томов Сталинского труда «Братский курс история ВКП(б)» — анциклопедии основных знаний и области марксизма-ленинизма.

За это же время через магазины Книжа пропано более 18 тысяч книг «И. В. Сталин. Краткая биография».

Книжная выставка в детской библиотеке

В Кемеровской городской детской библиотеке организована большая книжная выставка, посвященная 70-летию И. В. Сталина. Обзор выставки, которые ежедневно проводят сотрудники библиотеки, собирают множество юных читателей.

За последние дни наблюдается огромный спрос на произведения о великом вожде народов. Школьники, пионерво-

дья, учителя обращаются в библиотеку за материалами для альбомов, стендазов, выставок и докладов.

Лекция «Детство и юность Иосифа Виссарионовича Сталина» с которой выступила на-днях зав. отделом пропаганды и агитации Центрального райкома ВКП(б) тов. Тюменцева, прошла при переполненном зале и пользовалась большим успехом.

